

国际贸易与投资要闻

2017 年第 61 期（总第 816 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2017 年 4 月 1 日

目录

| | |
|----------------------------------|---|
| 美国欲在 NAFTA 谈判中重新取得征收关税权利..... | 1 |
| 美国商务部终裁认定七个国家和地区倾销钢板..... | 1 |
| 欧盟将制定英国脱欧谈判指导方针 | 2 |
| 印度将最低工资标准提高至每月 2.5 万卢比..... | 2 |
| 一季度中越贸易投资额持续增长..... | 3 |
| 2017 年 2 月阿根廷对华出口同比增长 58.9%..... | 4 |
| 加拿大政府批准昂纳集团收购 ITF 科技公司..... | 4 |
| 美国银湖与博通竞购东芝闪存业务 | 5 |
| 中国电信与香港电讯联手推出流动付款联营卡..... | 6 |



美国欲在 NAFTA 谈判中重新取得征收关税权利

美国政府的一份谈判目标草案显示，在重新协商北美自由贸易协定 (NAFTA) 时，特朗普政府将追求税收平等，并将要求在加拿大和墨西哥产品涌入美国、并对美国行业构成“严重伤害威胁”时，可以重新开征关税。美国政府还将寻求删除一项要求，即反倾销与反补贴争议应通过特别争议小组来解决。美国一些行业曾抱怨称，这一机制无法阻止不公平贸易补贴行为。特朗普在 2016 年竞选总统期间将 NAFTA 称为一场“灾难”，但信函中列出的谈判计划将保留其中的许多规定，包括可以绕开当地法院的其他争议解决体系。另一个草案目标称，政府希望“制定规则，要求政府采购操作符合美国法律以及政府的国内采购优先政策”。这可能把特朗普“购买美国货”政策考虑进去，但或也将导致美国企业在墨西哥和加拿大的业务受损。该文件还要求保护数字贸易和商业，加强知识产权执法，并要求国有企业基于商业考虑来运营。（路透社/3 月 30 日）



美国商务部终裁认定七个国家和地区倾销钢板

美国商务部长罗斯 3 月 30 日表示，商务部终裁认定七家外国厂商在美国市场倾销碳钢与合金

钢定尺板(简称 CTL 板), 准许对其征收 3.62-148% 不等的关税。罗斯称, 针对以低于合理价格倾销或出售产品的决定适用于自奥地利、比利时、法国、德国、意大利、日本、韩国和中国台湾进口的 CTL 板。纽克(Nucor)、安赛乐米塔尔(ArcelorMittal) 美国分支以及 SSAB AB 之前提出申诉, 促使相关机构展开调查。(路透社/3 月 31 日)



欧盟将制定英国脱欧谈判指导方针

欧洲理事会主席图斯克将向欧盟其他 27 个成员国的领导人发送英国脱欧谈判指导方针草案, 然后在马耳他提交主要原则。马耳他目前是欧盟轮值主席国。在此之前, 27 个成员国驻欧盟特使将在布鲁塞尔会面, 研究指导方针草案。一旦在 4 月 29 日的峰会上获得领导人批准, 这些指导方针将为欧盟负责英国脱欧事务谈判的首席代表巴尼尔预计将在大约两个月后启动的谈判铺平道路。外交人士表示, 他们将反映 27 个成员国之前坚持的“权利和义务平衡”——特别是如果英国选择退出欧盟的集权治理和共同预算缴款, 则英国在欧盟市场的准入程度将降低。(路透社/3 月 31 日)



印度将最低工资标准提高至每月 2.5 万卢比

印度雇员公积金组织（EPFO）向印度劳动与就业部（MLE）提议，将每月最低工资标准从 1.5 万卢比（约合 227 美元）提高到 2.5 万卢比（约合 379 美元）。这有助于提高劳动者工资收入，加强社会保障力度，确保新入职员工受到相关劳动法律保护。但这也增加了联邦政府财政负担，根据雇员年金制度（EPS）的规定，联邦政府需将月工资的 1.16% 作为年金支付给劳动者，每年因此将多支出 270.8 亿卢比（约合 4.1 亿美元）。（驻孟买总领馆经商室/3 月 30 日）



一季度中越贸易投资额持续增长

据越南统计局 3 月 29 日发布的数据显示，一季度中越双边贸易额 179 亿美元，其中越南对华出口 60 亿美元，同比增长 43.3%，位居美国、欧盟之后；自华进口 119 亿美元，同比增长 12.3%，进口额稳居进口来源地首位。截至 3 月 20 日，中国企业新增对越投资协议额 6.84 亿美元，在对越投资的 38 个国家和地区中位居第二，占协议外资总额的 23.4%。3 月份中国公民赴越人数 29.8 万人次，同比增长 39.2%。一季度中国公民赴越人数累计 94.9 万人次，同比增长 63.5%。（驻胡志明

市总领馆经商室/3月30日)



2017年2月阿根廷对华出口同比增长58.9%

据阿根廷国家统计局公布的数据,2017年2月,阿中双边贸易额为8.11亿美元,阿对我贸易逆差4.55亿美元,分别同比下降13.8%和36.5%,我继续保持阿根廷第二大贸易伙伴的地位。其中,阿自我进口6.33亿美元,同比下降23.6%;阿对我出口1.78亿美元,同比增长58.9%,出口产品主要集中在原油、冷冻剔骨牛肉和烟草。(驻阿根廷经商参处/3月30日)。



加拿大政府批准昂纳集团收购ITF科技公司

加拿大联邦政府批准了中国昂纳科技集团对蒙特利尔ITF高科技公司的收购案。这项收购案曾在2015年被当时执政的哈珀保守党政府否决。据信这是加拿大第一次发生被前任政府否决的收购案又被现任政府批准的事。ITF位于蒙特利尔市,在纤维激光技术方面处于领先地位。昂纳集团自2014年起就提出收购该公司,哈珀政府在进行安全评估后否决。2017年1月份,特鲁多政府宣布推翻上一任政府的决定,重新进行评估。加拿大政府批准昂

纳收购案，可能会鼓励和吸引更多的中资企业在过去难以涉足的尖端技术领域投资或收购。昂纳集团有 25%的股份属于中国电子信息产业集团的一家子公司。纤维激光技术可用于定向能武器。（晨哨网/3 月 30 日）



美国银湖与博通竞购东芝闪存业务

在已经获得了股东批准并完成了第一回合的招标程序之后，东芝将启动有关出售旗下闪存业务的艰难谈判，目标是既可以满足该公司的财务需求，同时又能解决政府所担心的安全相关问题。美国私募股权投资公司银湖和美国芯片厂商博通已经发起了大约 2 万亿日元（约合 179 亿美元）的投标，这一价格处在东芝闪存业务估值区间的上限。按市值计算，东芝是全球第二大闪存厂商，仅次于三星电子，因此该公司出售这项业务已经引来了诸多意向收购方。总共有大约 10 家投标方已经站了出来。4 月份，东芝将开始与各个投标方展开谈判，届时将会展开讨论的问题包括预防技术外泄和保护工作岗位等。随后，东芝将启动第二轮招标程序。东芝希望能在定于 9 月底举行的股东大会召开以前选出得标者。（凤凰国际/3 月 31 日）



中国电信与香港电讯联手推出流动付款联营卡

中国电信旗下中国电信国际与香港电讯旗下 HKT Payment Ltd 3 月 30 日宣布，双方建立战略合作伙伴关系，共同为中国电信国际的 CTEExcel 客户推出流动付款联营卡。CTEExcel 从事移动虚拟网路运营业务，提供跨国流动服务，主要目标市场为企业和个人消费者。流动付款在香港发展日益蓬勃，市场渗透率不断增长，逐渐成为数码生活的一部份。两家公司表示，这张联营卡覆盖广大商户网络，CTEExcel 客户只要一卡在手，便可享用安全的流动付款方式。香港目前共有 13 间公司持有储值支付工具持牌照。HKT Payment 为预付式流动付款服务 Tap & Go（拍住赏）的营运商。（路透社/3 月 30 日）